



## ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ ПРОДОЛЖЕНИЕ АКТИВНЫХ УСИЛИЙ В ДУХЕ БРАТСТВА И ДОБРОСОСЕДСТВА

**Выступление председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратиллы Рафикова на церемонии открытия курорта «Bo'ston Resort» в Иссык-Кульской области Кыргызской Республики**



**Здравствуйте!  
Дорогие друзья!  
Уважаемые гости!**

Прежде всего от всей души поздравляю вас с торжественным открытием первой очереди курорта «Bo'ston Resort», расположенного в краю наших кровных и духовных братьев, на живописной земле древнего Кыргызстана, в объятиях величественных Тянь-Шань-

ских гор — на берегу одного из крупнейших горных озер мира, Иссык-Куля.

Сегодня я искренне рад лично встретиться с вами, уважаемые друзья, здесь, на кыргызской земле, на территории комплекса «Bo'ston Resort», ставшего зримым символом узбеко-кыргызской дружбы.

Позвольте передать вам, дорогие кыргызстанские братья и сестры, самые теплые

слова уважения, добрые пожелания и искреннюю признательность от имени главы нашего государства, уважаемого Шавката Миромоновича Мирзиёева, а также от всего нашего великодушного и благого родного народа.

**Кош келинзидер,  
кымбаттуу достор!  
Кош келинзидер,  
урмагтуу бир туугандар!**

>>> 2

## СИМВОЛ ДРУЖБЫ НА БЕРЕГУ ИССЫК-КУЛЯ



**В Тонском районе Иссык-Кульской области Кыргызской Республики введена в эксплуатацию первая очередь курортного комплекса «Bo'ston Resort», построенного Федерацией профсоюзов Узбекистана**

Продолжение на 2-3 стр.

ЛЕТО-2025 >>



## Дружба народов в лагере «Nihol» 4

**12-11**

**Женщины и девушки, проживающие в нашей стране, могут обратиться по поводу социально-правовых проблем на короткий номер телефона доверия 12-11 Федерации профсоюзов Узбекистана.**



# ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОЕ ПРОДОЛЖЕНИЕ АКТИВНЫХ

## Сплоченность наших народов — основа процветания



**Муратил ДЖУМАДИЛДЕ УУЛУ,**  
председатель  
Федерации  
профсоюзов  
Кыргызской  
Республики

— За последние годы благодаря сотрудничеству президентов наших государств реализованы поистине революционные реформы. Отношения укрепились, границы открылись. По сути, между Узбекистаном и Кыргызстаном не осталось ни одного нерешенного вопроса.

Торжественное открытие данного объекта — это логичное продолжение всех этих усилий. Уверен, что данный курорт принесет одинаковую пользу как узбекскому, так и кыргызскому народу.

Этот комплекс послужит не только развитию туризма в регионе и созданию новых рабочих мест, но и укреплению экономического сотрудничества, а самое главное — дальнейшему сближению наших народов. Пусть наша дружба и братство будут вечными.

## Весомый вклад в развитие туризма



**Данияр АРПАЧИЕВ,**  
первый заместитель  
полномочного  
представителя  
Президента  
Кыргызской  
Республики  
в Иссык-Кульской  
области

— Мы очень рады видеть наших узбекских братьев на Иссык-Куле. Благодаря политическим реформам, проводимым президентами двух государств, мы пришли к таким светлым дням.

Это здание с советских времен стояло в запустении. А сегодня это одно из самых живописных мест Кыргызстана. Пользуясь случаем, выражаю благодарность Федерации профсоюзов Узбекистана.

Убежден, что этот курорт внесет огромный вклад в развитие туризма в нашей стране. Например, в 2024 году Иссык-Куль посетили 2 миллиона туристов — это в два раза больше, чем в предыдущие годы. Мы верим, что новый пансионат еще больше увеличит этот показатель. А кроме того — он создаст дополнительные рабочие места. Мы искренне желаем, чтобы узбеко-кыргызские отношения поднялись еще выше.

## Пусть крепнет наше единство



**Бактибек ОСМОНОВ,**  
глава Тонского  
района

— Этот курорт прекрасно вписался в наш район, словно драгоценный камень в оправу. От имени всего народа выражаю сердечную благодарность Узбекистану.

Почти тридцать лет здания здесь были заброшены. Теперь они обрели новую жизнь прямо на наших глазах. Конечно, все это стало возможным благодаря дружбе и братству президентов наших стран.

Пусть этот курорт принесет нашему народу благословение и изобилие. И пусть крепнет единство.

## Символ укрепляющихся уз



**Жумагули ЭРКИНБОВА,**  
активистка женского  
движения Тонского  
района

— Узы братства, которые связывали нас исторически, на время начали ослабевать. Хорошо помню времена, когда мы скупали по встречам с нашими узбекскими родичами. Абсолютно уверена — этот прекрасный объект, построенный Федерацией профсоюзов, еще больше укрепит добрые чувства и братские связи. Курорт будет служить не только оздоровлению наших узбекских братьев, но и станет местом заботы о здоровье кыргызских граждан.

Есть и другой важный аспект — открытие санатория помогает обеспечить занятость местного населения. Мы глубоко благодарны нашим президентам за усилия по укреплению связей между нашими народами.

## Поклон строителям



**Турсунбек АЛЧИКЕЕВ,**  
председатель совета  
аксакалов Тонского  
района

— Этот объект на Иссык-Куле долгое время стоял в запустении. Теперь же вместе с нашими братьями мы выдержали испытание временем. Мы преодолели его с теплом и заботой.

Сегодня мы встречаем друг друга не с недоверием, а с открытым сердцем. Когда был заложен первый камень в восстановление санатория, радости нашей не было предела. Поклон строителям — за какие-то четыре месяца они превратили заброшенное место в прекрасный уголок. Еще десять лет назад никто бы не поверил, что такое возможно. Сегодня свободное пересечение границы, возможность встреч и строительство такого красивого комплекса — яркий символ нашей вечной дружбы. За всеми этими добрыми делами стоят наши президенты — им огромная благодарность.



## Выступление председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратиллы Рафикова на церемонии открытия курорта «Vo'ston Resort» в Иссык-Кульской области Кыргызской Республики

<<< 1

### Уважаемые участники мероприятия!

Наши страны и народы связывают прочные исторические узы — общность языка, культуры, обычаев, религии, общая судьба.

Благодаря твердой политической воле наших лидеров, за последние годы двусторонние отношения приобрели совершенно новое качество и наполнение, достигнуты поистине беспрецедентные результаты.

Ярко тому подтверждение — семь визитов Шавката Мирзиёева в Кыргызстан в рамках различных форматов и пять визитов Садыра Жапарова в Узбекистан за сравнительно короткий период.

Особую значимость имеет подписание в 2023 году исторической декларации, вышедшей наши отношения на новый уровень — всестороннего стратегического партнерства.

В присутствии глав государств заключены 25 документов на межгосударственном, межправительственном, межведомственном и межрегиональном уровнях.

Не случайно глава нашего государства в последние два года не раз подчеркивал, что сотрудничество между нашими странами развивается поступательно и результативно. Он особо отметил: «Кыргызстан — наш важнейший стратегический партнер, самый близкий сосед и проверенный временем друг». И в этих словах — глубокая правда.

### Уважаемые братья! Дорогие друзья!

Сегодня в Узбекистане проживают более 300 тысяч этнических кыргызов. С 1992 года успешно действует Республиканский кыргызский культурный центр, а также его филиалы в шести областях страны. В этих учреждениях особое внимание уделяется развитию кыргызской культуры, традиций, языка и уст-

ного народного творчества, в частности, эпоса «Манас», который по праву считается жемужиной не только кыргызской, но и мировой культуры.

Позвольте сказать откровенно: в Узбекистане кыргызов искренне любят, уважают и воспринимают как родной народ. Президент нашей страны подает всем нам достойный пример. Так, в 2018 году, по инициативе уважаемого Шавката Миромоновича Мирзиёева, в рамках программы «Обод кишлок» всего за 45 дней было полностью реконструировано и благоустроено село Манас в Джизакской области, где компактно проживают кыргызские семьи. Оно обрело современный, благоустроенный облик.

Сегодня одна из центральных улиц Ташкента носит имя великого писателя и общественного деятеля Чингиза Айтматова. В его честь установлен памятник.

### Уважаемые участники мероприятия!

Позвольте поделиться короткими размышлениями, как человек науки, культуры и политики, о взаимной любви и верности между узбекским и кыргызским народами.

В период распада прежней политической системы, когда началась так называемая «имперская агония», многие народы союзных республик стали жертвами несправедливости и репрессий. Узбекский народ особенно пострадал от провокаций под названиями «узбекское дело», «хлопковое дело». Тысячи людей подверглись репрессиям. Под прикрытием антикоррупционной борьбы велась кампания по дискредитации целого народа.

Никогда не забуду: именно в эти трудные годы в газете «Правда» появилась статья Чингиза Айтматова под названием «Перестройка, гласность — древо выживания». В ней великий писатель открыто встал на защиту узбекского народа, подвергше-

гося политическому давлению со стороны бывшего центра. Он писал: «Если перечислить трудовые заслуги узбекского народа перед страной, всем придется склонить головы в знак уважения. Влияние узбекской культуры на Среднюю Азию можно сравнить с тем, какое оказывала Византия на древнюю Русь. В досоветский и советский периоды Узбекистан был нашим лицом и словом на Востоке.

Нет, никто не может запятнать чистое лицо узбекского народа!».

### Уважаемые друзья!

Сегодня, когда геополитическая нестабильность и экономические потрясения становятся повседневностью, узбеко-кыргызская дружба, проверенная временем, не просто сохраняется — она укрепляется, обретая новое качество. Считаю, что задача интеллигенции обоих братских народов — беречь эту дружбу, защищать ее от любых разрушительных воздействий извне и изнутри.

### Дорогие гости!

Событие, которое мы отмечаем сегодня — открытие первой очереди курорта «Vo'ston Resort» стало логичным продолжением стратегического диалога и внешнеполитических усилий наших президентов, основанных на братстве, добрососедстве и взаимном доверии.

Важно отметить: запуск комплекса способствует не только развитию туристической сферы и созданию рабочих мест, но и дальнейшему укреплению экономических связей и гуманитарного сближения наших народов.

Проект реализуется в два этапа. На первом этапе полностью реконструированы два трехэтажных корпуса, построен комплекс на 200 мест, административное здание, ресторан на 250 посадочных мест, открытый бассейн размером 54×36 метров, спортивные и детские площадки,

зона уличных тренажеров. Оборудован 500-метровый пляж, благоустроена вся прилегающая территория, возведено очистное сооружение, установлен 54-метровый причал, приобретены лодки для экскурсий по озеру.

На втором этапе планируется строительство современного санатория международного уровня, специализирующегося на гастроэнтерологии, кардиологии, неврологии, эндокринологии, урологии, лечении органов дыхания и опорно-двигательного аппарата. Будет реконструировано семизэтажное здание на 200 мест. Появятся приемное отделение, крытый бассейн, лечебный корпус, ресторан на 200 мест и просторный открытый бассейн. Особо отмечу: курорт будет работать круглый год, обслуживая до 5 000 человек ежегодно. Это создаст экономический эффект для обеих сторон — новые рабочие места, стабильный доход, конкурентоспособная туристическая индустрия.

### Уважаемые друзья!

Уверен: курорт «Vo'ston Resort» станет еще одним ярким символом нашей крепкой дружбы, партнерства и развития.

От своего имени и от вашего имени хочу выразить глубокую благодарность инициативным и самоотверженным строителям, ответственным исполнителям и трудолюбивым братьям, вложившим душу в реализацию первой очереди проекта.

Поздравляю всех с открытием этого уникального, красивого и современного комплекса, который стал первым узбекским туристическим объектом на кыргызской земле!

Пусть этот проект, начатый по инициативе наших президентов, служит на благо общего будущего наших стран и всего региона!

Пусть в наших домах царит мир, небо будет ясным, а узы нашей прочной дружбы — нерушимыми!

# УСИЛИЙ В ДУЖЕ БРАТСТВА И ДОБРОСОСЕДСТВА

В Тонском районе Иссык-Кульской области Кыргызской Республики введена в эксплуатацию первая очередь курортного комплекса «Vo'ston Resort», построенного Федерацией профсоюзов Узбекистана

## СИМВОЛ ДРУЖБЫ НА БЕРЕГУ ИССЫК-КУЛЯ



12 июля на живописном берегу озера Иссык-Куль, у подножия Тянь-Шанских гор, состоялось торжественное открытие первой очереди курортного комплекса «Vo'ston Resort». На церемонию прибыли активисты профсоюзов Узбекистана и Кыргызстана, представители искусства, науки, а также почетные гости из регионов Кыргызской Республики.

По традиции гостей встречали под звуки карная, сурная и дойры. Была перерезана символическая лента, проведен обряд жертвоприношения, прочитаны суры Корана. Участники церемонии воздали молитвы с пожеланиями мира, братства и вечной дружбы между народами двух стран.

С приветственным словом выступил председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратилла Рафиков. Он подчеркнул важность этого события не только в контексте туристического развития региона, но и как символа углубляющегося гуманитарного сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном.

В своих выступлениях участники мероприятия особо отметили, что в последние годы благодаря политической воле лидеров двух государств узбеко-кыргызские отношения вышли на принципиально новый уровень. Были открыты границы, восстановлены прерванные

связи, активизировались двусторонние визиты, расширилось сотрудничество в экономике, культуре и социальной сфере. Знаковым событием стало подписание в 2023 году исторической Декларации о восторженном стратегическом партнерстве. В рамках достигнутых договоренностей Кыргызская Республика передала Узбекистану ряд туристических объектов, в том числе и пансионат «Vo'ston Resort».

Этот объект имеет давнюю историю. Ранее он принадлежал ташкентскому заводу «Ташсельмаш». Его строительство началось в 1970-х годах, и он функционировал как сезонный курорт. Тогда на территории комплекса располагались шесть коттеджей, столовая, два трехэтажных корпуса, а также хозяйственные помещения. В середине 1980-х годов началось строительство семизэтажного корпуса, однако завершить его не удалось. С годами инфраструктура пришла в упадок, и объект был выведен из эксплуатации.

Сегодня Федерация профсоюзов Узбекистана реализует масштабный проект по созданию современного лечебно-оздоровительного комплекса, рассчитанного на круглогодичную работу. Согласно генеральному плану, он состоит из двух частей — сезонного курорта и полноценного санатория.

На первой, сезонной части комплекса завершены строительные и монтажные работы. Полностью реконструированы два трехэтажных здания, построены административный корпус и жилой, рассчитанный на 200 мест, возведен ресторан на 250 посадочных мест и просторный открытый бассейн. Обустроены спортивные площадки, детские игровые зоны, установлены уличные тренажеры, создана пляжная территория протяженностью 500 метров. В 500 метрах от основного комплекса построено очистное сооружение. Установлен 54-метровый причал с выходом к озеру, приобретены катера для проведения водных экскурсий.

Во второй части санатория в настоящее время ведется реконструкция семизэтажного здания, которое будет рассчитано на 200 мест и функционировать круглый год. В нем разместятся административный блок, приемное отделение, крытый бассейн, лечебный корпус, ресторан, кафе и бар, а также открытый плавательный бассейн. Кроме того, проектом предусмотрено строительство автостоянки, вертолетной площадки, домов для персонала, пляжной зоны с навесами и дополнительного причала.

Общий номерной фонд комплекса составит 400 мест. В теплое время года он сможет одновременно

принимать до 400 человек, а зимой — до 200. В целом, курорт будет обслуживать до 5 тысяч отдыхающих в год. Медицинская часть санатория будет специализироваться на лечении широкого спектра заболеваний: желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой системы, нервной и эндокринной систем, органов дыхания и опорно-двигательного аппарата.

Открытие «Vo'ston Resort» станет важным шагом на пути развития регионального туризма, создаст новые рабочие места и будет способствовать углублению экономического взаимодействия между двумя странами. Проект также укрепит культурные связи и гуманитарное сотрудничество, служа символом стабильности и доверия.

В рамках церемонии символический ключ от комплекса был передан начальнику Главного управления санаторно-курортных учреждений Санвару Ахмедову. За весомый вклад в реализацию проекта награждены строители и ответственные специалисты, которым вручили национальные халаты — чапаны, как знак особого уважения.

Завершилась церемония праздничным концертом с участием артистов Узбекистана и Кыргызстана. Над Иссык-Кулем звучали мелодии дружбы, пронизанные духом братства и взаимопонимания.

### Традиция продолжается



Рахматилла ЖАББОРОВ, председатель Кыргызского национального культурного центра в Узбекистане

— Не стоило скрывать: в определенный период отношения между двумя народами были прерваны. Кыргызцы, живущие в Узбекистане, почти лишились возможности навещать свою историческую родину — так же, как узбеки в Кыргызстане едва могли поддерживать связь с родиной в Узбекистане. К счастью, сегодня, благодаря политической воле глав государств, эти связи были восстановлены и стали крепче. Объединение народов Центральной Азии сегодня заметно для всей международной общественности. Думаю, эта традиция будет только усиливаться — дружба между народами будет укрепляться. Уверен, что и этот санаторий будет долгие годы служить укреплению нашего согласия и единства.

### Мы долго ждали эти дни



Азамат ЗИЁ, доктор исторических наук, академик

— Мы ждали этого дня 150 лет — дня, когда можем обращаться друг к другу как к кровным братьям, как к туркестанцам, как к туранцам.

Мероприятие, проходящее сегодня, имеет большое международное значение. Потому что весь мир наблюдает за нами. То, что узбеки приехали на кыргызскую землю, открыли здесь такой великолепный курортный комплекс и вместе, за одним столом, отметили это событие, — яркое доказательство того, что единство и консолидация народов Центральной Азии, Турана, Туркестана — не просто слова, а практический шаг.

Как невозможно отделить мясо от ногтя, так и узбеко-кыргызская дружба становится символом вечности.

### Курортный комплекс — масштабный проект



Содиқжон ТУРДИЕВ, Герой Узбекистана, председатель Совета ветеранов

— То, что на берегу Иссык-Куля воздвигли такой великолепный курортный комплекс, можно с уверенностью назвать плодом дружбы президентов Узбекистана и Кыргызстана. Этот комплекс будет служить обоим народам. Связи между нашими народами изначально были крепкими. У нас общая вера, сходные обычаи, единые ценности, унаследованные от предков, а наши языки близки. Пусть наша дружба и добрососедство будут вечными!

### Здравница послужит добру



Жамила ШЕРМУХАММЕДОВА, профессор

— Сегодня в разных уголках мира идут войны. В других — вспыхивают новые конфликты. Хвала Всевышнему, в наших странах царит мир и спокойствие. И все это — результат усилий двух лидеров, стремящихся увековечить дружбу и солидарность между нашими государствами.

Мы ощущаем это особенно остро здесь, в этой дружеской атмосфере. Позвольте от имени матерей Узбекистана и Кыргызстана выразить безмерную благодарность президентам двух стран. Пусть этот курорт служит только добру!

### Выражение дружбы



Ёдгор САЪДИЕВ, народный артист Узбекистана, директор Узбекского национального академического театра

— Эти здания — прямое выражение крепкой дружбы. И, поверьте, это не преувеличение. «Vo'ston» стал цветущим садом, созданным человеческими руками. Пусть этот прекрасный курорт принесет всем нам благословение!

### Благодарность за великое благо



Минхојиддин МИРЗОВ, первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана

— Я впервые на Иссык-Куле. Впервые с этим краем познакомился заочно через великие произведения Чингиза Айтматова. Каждый раз, читая повесть «Белый пароход», как тот мальчик, ночами в ожидании белого корабля, повторял в душе: «Здравствуй, Белый пароход — это я!».

Сегодня на этом вечере дружбы, на этом прекрасном празднике, на берегу Иссык-Куля — могучего, таинственного, чистого и теплого, как сердце кыргызского народа, вновь увидел Белый пароход на его глади. Белый пароход — символ любви, дружбы и братства между узбекским и кыргызским народами. Пусть наша братская дружба будет вечной.



Материал подготовили корреспонденты газеты «Ishonch» Гуломжон МИРАХМЕДОВ, Нурилла ШАМСИЕВ. Фото Нуриллы НУЪМОНОВА, Директора ГАНИЕВА

ЛЕТО-2025 &gt;&gt;

# Дружба народов в лагере «Nihol»

**«Нихол» снова открыл свои двери для отдыхающих. Попасть на вторую смену смогли не только юные узбекистанцы, но и ребята из дружественных стран: Таджикистана, Казахстана, Катара, Кувейта, Турции и Кыргызстана.**

Детский оздоровительный лагерь «Нихол» — сокровище, расположенное у подножья гор, два гектара зелени и чистого воздуха. Разнообразные развлекательные, культурно-просветительские и спортивные мероприятия навсегда останутся в памяти детей — независимо от возраста и национальности.

Посетить лагерь могут дети из разных стран, имеющие статус «соотечественника», то есть являющиеся выходцами из Узбекистана или потомками узбекистанцев.

Куратор Джавлон Юлдашев, приехавший по программе «Анор» от Общественного фонда «Ватан-

нашими соотечественниками за рубежом. В первом сезоне мы провели олимпиаду, победителям которой вручили путевки в лагерь. Во втором сезоне отобрали 50 активных школьников. Проект «Анор» помогает детям, чьи корни из Узбекистана, почувствовать связь с исторической родиной и подружиться друг с другом, — пояснил Джавлон.

Юные участники проходят конкурс, чтобы получить заветный «золотой билет» в лагерь. В этом году счастливыми стали не только дети из ближнего зару-

щей дружбы, — отметила воспитательница Хилола Гофуржонова.

О первых днях и адаптации детей добавила ее коллега Хилола Камбарова.

— Сначала некоторым было непривычно, но потом все раскрылось. Наши дети помогли новичкам освоиться — никто не остался в стороне. И вскоре в лагере снова зазвучал детский смех, а ребята подружались и с энтузиазмом участвовали во всех мероприятиях.

Своими впечатлениями поделились и юные гости. Джамшид Гайратов из Казахстана отметил:

— Здесь все насыщенно. У нас нет ни одной скучной минуты — каждый день проходят конкурсы, игры.

Для каждого подбирается занятие по душе. Халифа Маджоримова из Катара и Мухлиса Якубджанова из Кувейта особенно полюбили узбекские танцы.

— Нам выдали национальные платья, научили хореографии, и мы исполнили традиционный танец. Это было незабываемо. Я впервые получила такой опыт — почувствовала себя частью культуры, — поделилась Халифа.

Мухлиса добавила, что полученные навыки пригодились и на дискотеке — танцы объединили всех.

Мальчишкам особенно запомнились спортивные эстафеты. Абдулазиз Закиров из Кыргызстана рассказал:

**— Мы стали настоящей командой. Подсказывали друг другу куда бежать, громко поддерживали. Это был момент единства.**

На короткое время «Нихол» стал настоящим домом для ребят из разных стран. Но всех их объединило одно — дружба. И когда их спросили, что больше всего запомнилось, каждый ответил: «Я нашел хороших друзей».

Пока взрослые своим примером показывают уважение, доброту и сплоченность — дети с разных концов мира будут видеть друг в друге соратника. Именно так продолжается настоящая дружба народов.

Самира ШАЙХУДИНОВА  
Фото автора



дошлар», рассказал о работе этой инициативы.

— Наша программа объединяет соотечественников из разных государств. Приезжают дети из Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Турции, Катара и Кувейта. В прошлом году были ребята из России и Европы. Цель фонда — поддерживать связь с

бежью, но и ребята из Катара и Кувейта. Сотрудники лагеря поделились опытом общения с иностранными участниками.

— С детьми из Катара и Кувейта мы быстро нашли общий язык — они говорят на английском и узбекском. Даже если кто-то не знает язык, мы всегда помогаем друг другу, показывая пример настоя-

## Ребятам некогда скучать

**В Учтепинском районе столицы лето для школьников организовано масштабно и с заботой: здесь работают 9 летних оздоровительных лагерей и 31 детская игровая площадка при общеобразовательных школах.**

Районный профсоюз работников образования и науки уделяет большое внимание содержанию отдыха более 13 тысяч детей. Совместно с Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои и другими организациями было проведено мероприятие «Китобхонлик» с участием писателей, поэтов и вручением детям книг известных авторов.

Педагоги прилагают максимум усилий, чтобы ребята с интересом участвовали в конкурсах и творческих состязаниях. В этом помогают и спонсоры, предоставляющие подарки и призы. Поддержку оказывают Учтепинский информационно-ресурсный центр, Республиканская детская библиотека, спортивные школы.

Так, в школе № 296 работает детская площадка «В мире сказок». Здесь действуют кружки английского языка, чтения, шахмат и шашек, гимнастики

и компьютерной грамотности — всего более 120 активных участников.

Детей ждет разнообразная культурно-развлекательная программа — викторины, конкурсы, спортивные игры. Родители тоже включаются в процесс.

— Недавно прошла викторина «Встреча с любимыми героями», — рассказывает ученица 5 класса Наргиза Джураева. — Старшеклассники устроили представление в костюмах известных персонажей, а мы угадывали, кто есть кто. Победители получили подарки.

В кружке гимнастики ребята каждый день занимаются под веселую музыку.

— Дети с интересом осваивают шахматы и готовятся к районным соревнованиям, — отмечает руководитель кружка Гульзода Джураева. — Они стараются защитить честь школы и занять призовые



места. Проводятся конкурсы рисунков и плакатов, посвященные актуальным темам. Организаторы считают своей задачей не просто занять детей, а подарить им радость, уверенность и полезный отдых.

Каникулы проходят активно — и пусть они пролетят быстро, воспоминания о них останутся надолго.

Севара ЭРМАТОВА,  
председатель Учтепинского районного совета профсоюза работников образования и науки



**Солдат США не направят на Украину**

**США не будут размещать свои войска на территории Украины. Об этом заявил президент Дональд Трамп в беседе с журналистами на военной базе Эндрус под Вашингтоном.**



— У нас не будет солдат на территории боевых действий, — подчеркнул он, заверив, что поставки вооружения Киеву продолжатся, но оплачиваются странами НАТО.

Американский лидер также выразил надежду на политическое урегулирование конфликта, отметив, что «Россия, включая президента Путина, заинтересована в поиске решения». Его заявление прозвучало на фоне растущих призывов в США и Европе к деэскалации и поиску дипломатического выхода из украинского кризиса.

**Иран осудил удары Израиля по Сирии**

**Иран выразил обеспокоенность в связи с эскалацией насилия на юге Сирии и осудил авиаудары Израиля, сообщили в пресс-службе иранского МИД.**

По словам официального представителя Исмала Бакаи, речь идет о боях в районе Эс-Сувейда, где за последние дни погибли десятки мирных жителей, а также о серии ударов, нанесенных Армией обороны Израиля по сирийским позициям.

— Военные нападения сионистского режима на Сирию за последние два дня недопустимы и должны быть немедленно прекращены, — говорится в заявлении МИД Ирана.



Ранее армия Израиля подтвердила нанесение ударов по группе танков в том же районе. В тот же день израильские действия резко осудила и Турция, потребовав немедленного прекращения огня.

**Пластик из пищевых отходов**

**Ученые применили ферментированные пищевые отходы и добавили сульфат аммония — источник азота. Это питательную среду затем «скармливали» бактериям *Cupriavidus necator*, которые вырабатывают полимер PHA — природное вещество, способное заменить обычный пластик.**



До 90% полученного PHA можно извлечь и использовать для создания упаковки и других биоматериалов.

Исследования подтвердили устойчивость технологии. По словам профессора Ша Цзина, остатки после фермента-

ции также не пропадают — их планируют применять как органическое удобрение.

Следующим этапом станет масштабирование технологии и поиск промышленного партнера. Если методика подтвердит свою эффективность в условиях реального производства, она может стать частью глобального решения проблемы пластикового загрязнения и утилизации органических отходов.

**Штраф за поиск экстремистских материалов**

**Комитет Госдумы по государственному строительству РФ поддержал законопроект о введении административной ответственности за умышленный поиск в интернете экстремистских материалов, в том числе с использованием VPN.**

Поправки предлагают дополнить Кодекс об административных правонарушениях новой статьей 13.53 — «Поиск заведомо экстремистских материалов и получение доступа к ним». Согласно документу, за доступ к сайтам и публикациям, официально внесенным в федеральный список экстремистских материалов, может быть назначен штраф от 3 000 до 5 000 рублей.



Особо подчеркивается, что наказание последует даже при использовании программно-аппаратных средств обхода блокировок, то есть VPN и аналогичных технологий.

**По материалам международной прессы**



Учредитель:  
Федерация профсоюзов  
Узбекистана

Главный редактор  
**Хусан ЭРМАТОВ**  
Ответственный за выпуск  
**Джахонгир НАХАНОВ**  
Электронная почта:  
ishonch1991@yandex.uz  
ISSN 2010-5010  
Подписной индекс 135  
Цена договорная.

Газета зарегистрирована  
в Узбекском агентстве по печати  
и информации  
17 января 2009 года.  
Регистрационный № 0117.  
Объем — 2 печатных листа.  
Способ печати офсетный.  
Формат А-2.

Отдел защиты  
социально-экономических  
прав работников,  
информации  
отдел культурно-массовой, спортивной  
работы и молодежи —  
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,  
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов, размещенных  
в газете «Ishonch-Доверие»,  
разрешается при указании источника.  
Мнение редакции может не совпадать  
с мнением автора.

Дежурный  
Корректор  
Верстальщик

Б. Муртаева  
Л. Лесниченко  
В. Шевнин

Общий тираж 2439 экз.  
ИПАК «Шарк», Заказ № Г-712. Тираж 1071 экз.  
«Шарк», адрес предприятия: г. Ташкент, ул. Буюк Турок, 41.  
ООО «Poligraf-Press» Заказ № 342. Тираж 472 экз.  
«Poligraf-Press», г. Маргилан, ул. Тухумон д. 236-б.  
ООО «Эрудит» Заказ № 400. Тираж 896 экз.  
ООО «Эрудит», г. Самарканд, ул. Спитамена, 270.

Подписано в 19.30

1 2 3 4 5 6